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学校教育目標  夢ふくらませ 心かがやく ～ えがおさいこう ～ 
 

 
 

１７日（月）、秋田県自然保護課の方をお迎えして出前講座を行いまし

た。テーマは「クマを知って危険をさけよう」です。講師の渡邉さんから、クマ

の行動や性格、食べ物、糞（あまり臭くなくて食べた栗や柿のにおいがする

そうです）などについて教えてもらいました。それから最も大事な、危険をさ

けるための方法を３つのポイントにしぼって学びました。１つ目は、当たり前

ですが、「ばったり会わないこと」。音を立てる、鈴などが有効です。２つ目

は、もし出会ってしまったら「ゆっくり後ずさり」。驚きと怖さで、実際は難しい

のですが、勇気をもった行動が必要です。そして３つ目は、襲われそうになったら

「頭や顔を守る防御姿勢」でした。 

毎日のようにクマのニュースが報道されています。本校では、実際にクマを見た

ことのある子どもも２０名ほどいました。幸いにも子どもが被害にあったというニュ

ースはありませんが、専門の方の話を聞くことができたこの講座は、自分の身を

守るための意識を高めるためにとてもよい時間になりました。 

講座が終わった後、渡邉さんに「校庭で子どもたちが遊んでいるとき、なべっこやマラソン大会など行事をしていると

き、クマが襲ってくることってあるんですか？」と質問してみました。「ほとんどないと思う。でも、周辺で活動していたクマ

が、車とぶつかるなどしてパニックなり、グラウンドに突っ込んでくることはあるかもしれない。」とのことでした。 

学校にとって大切な教育活動をクマのせいで中止にしたくはないと常々思っています。細心の注意を払いながら取り

組んでいきます。 

 

 

19 日（水）、「本の楽しさをもっと知ってもらいたい」という

願いをもった図書委員会による図書集会が行われました。 

学級読書 No.1 の表彰では、１年Ｈ.Ｋさん、２年Ｓ.Ｙさん、３

年Ｔ.Ｓさん、４年Ｎ.Ｎさん、５年Ｒ.Ｓさん、６年Ｋ.Ｅさんへ賞

状が渡されました。○×クイズでは、ジブリやヨシタケシンスケ

の「りんごかもしれない」などから出題され、出す方も答える方

もよく知っているなあと感心しました。クイズで盛り上がった後

は、図書委員のみんなが「ヨルとよる」という絵本を、気持ちを

込めて読み聞かせをしてくれました。ほっこりとやさしいストーリーと、か

わいらしく美しい絵で、心が温かくなりました。最後に、図書ボランティア

の佐藤菜美さんがおすすめの本を３冊紹介してくれました。３冊とも新しい

本ですが、最近の絵本や児童書は、多様性、共生社会、環境問題などを切り口

にしたものもあり、大人でも様々なことを学べます。佐藤さんは、月に２回程

度、学習資料館より学校図書館支援員として訪れ、図書室の環境整備をしてくれて

います。そのおかげもあり、図書室は右のように、季節や話題に合わせた本のコーナ

ーがあったり、注目してほしい本が並べられたりしています。 

読書したいなと思う、とてもすてきな図書集会となりました。読書の秋と言うには少し季節が進んできていますが、本

はいつでも読めます。暖かい部屋で、冬休みなど時間がゆっくりとれる時、テレビやネットから離れて本に親しみ、たくさ

ん読んでほしいと思います。 
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出前講座 クマを知って危険をさけよう ～バッタリ会わないことが大事！～ 

図書集会 ～読書っていいですね！いろいろな本を読みましょう！～ 
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昨日は、生保内小、神代小、桧木内小との４校合同で、わらび座ミュー

ジカル「ひひ爺ちゃんとボクの旅」を鑑賞しました。会場となった神代小学

校体育館には、４校の子どもたちと教職員が４００人以上集まりました。 

ミュージャンになることを夢にもつあゆむ君の前に現れたひひ爺ちゃん

が、日本の様々な和の音楽のすばらしさを伝えるために、時空を超えなが

ら一緒に旅していくお話でした。太鼓や笛を使った音楽の中には、角館の

おやま囃子も出てきて、会場全体が盛り上がりました。 

学校では毎年、音楽や演劇にふれる芸術鑑賞を計画しています。学年

予算に入れ、保護者の皆さんから 1,000 円の負担をしていただいていま

す。しかし、人数の少ない学校では、このような規模のミュージカルを単独

で鑑賞できない実情もあり、何とか工夫できないかと昨年度からわらび

座さんの協力を得ながら計画したものです。 

子どもたちが喜び、楽しんでいる様子、何か感じてくれている感想など

から、合同の鑑賞会ができてよかったなあとうれしく思いました。 

 

 

 

 

 

 

 

くりっこたちの活躍紹介 がんばった！おめでとう！ 
 
○第２８回あきた南北ジュニア強化サッカー交流大会もみじカップ ９月２１日 

準優勝  ＦＣ角館セレジェスタＪｒ．（６年 Ｋ.Ｔさん 所属） 

○第２０回美郷カップ少年サッカー大会 ９月２３日 

優勝  角館セレジェスタ（６年 Ｋ.Ｔ さん 所属） 

 

○第１回秋田市ジュニア強化水泳記録会 １１月９日 

 アクアスポ少所属 

 ４年 Ｈ.Ｋ さん 自由形   ５０ｍ   ３８秒１８ ［５級］ タイム決勝 

               １００ｍ １分２５秒１５ ［５級］ タイム決勝 

          背泳ぎ   ５０ｍ   ４４秒２２ ［４級］ タイム決勝 

 ５年 Ｋ.Ｋ さん 自由形   ５０ｍ   ２９秒９８ ［８級］ タイム決勝 

               １００ｍ １分０５秒８２ ［８級］ タイム決勝 

          個人メドレー ２００ｍ ２分４８秒４９ ［７級］ タイム決勝 

 

○第１５回日本スイミングクラブ協会東北支部 ジュニア水泳競技大会 北東北大会 

  記録証 ４年 Ｈ.Ｋ さん  自由形   ５０ｍ   ３８秒５９ 

      ５年 Ｋ.Ｋ さん  自由形  １００ｍ １分０５秒３３ 

                自由形   ５０ｍ   ２９秒９９ 

                  

○第１５回日本スイミングクラブ協会東北支部 ジュニア水泳競技大会 北東北大会 １１月２日 

 １１～１２歳 男子 バタフライ  ５０ｍ  第２位 Ｈ.Ｓ さん   ３０秒９１ 

 １１～１２歳 男子  背泳ぎ   ５０ｍ  第３位 Ｋ.Ｋ さん   ３７秒２２ 

 １０歳以下  男子 個人メドレー ２００ｍ  第３位 Ｈ.Ｓ さん ３分０１秒５２ 

        男子  平泳ぎ  １００ｍ  第２位 Ｈ.Ｓ さん １分３５秒３１ 

        男子  平泳ぎ   ５０ｍ  第３位 Ｈ.Ｓ さん   ４４秒０５ 

 

○秋田県ジュニアリード大会 ※ボルダリングの大会です 

 Ｕ-１０ ２位 ３年 Ａ.Ｓ さん 

合同芸術鑑賞 ～角館のおやま囃子などに約４００人で盛り上がる！～ 


